

ЗАВТРА—ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОВОГ АТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 61 (966)



СУББОТА, 13 августа 1977 г.



Цена 2 коп.



Ветеран стройки, ударник девятой пятилетки, ударник коммунистического труда, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, способный руководитель — так вкратце можно сказать о бригадире из «Кульбытстроя» Н. Ф. Репникове.

Николай Федорович с первых дней строительства Лисаковска руководит бригадой, которая считается лучшей в тресте.

В канун Дня строителя по итогам социалистического соревнования за первое полугодие второго года десятой пятилетки бригаде Н. Ф. Репникова присвоено звание «Лучшая бригада Минтяжстроя КазССР».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим треста «Лисаковскрудстрой» и его субподрядных организаций, всем строителям Лисаковска.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет КП Казахстана, исполком городского Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляют вас с наступающим праздником — Днем строителя.

В 1977 году свой профессиональный праздник советские строители отмечают в обстановке всеобщего трудового подъема, вызванного развернувшимся социалистическим соревнованием в честь 60-летия Великого Октября, обсуждением проекта новой Конституции

113 процентов. В дни месячника ударного труда, объявленного в честь Дня строителя, все предприятия и организации треста справились с выполнением государственного плана.

Хороших показателей добились строители «Кульбытстроя», выполнившие план семи месяцев по генподряду на 132 процента, «Промстроя-1», выполнившие план июля собственными силами на 151 процент, «Отделстроя», где план по производительности труда выполнен на 110 процентов, «Сантехмонтажа». Коллек-

варооборота на 108,2, а план по производительности труда — на 105 процентов.

Запевалами лучших дел в тресте являются коммунисты, передовики и новаторы производства. Самые теплые слов заслуживают монтажник А. Простобоженко из «Стальмонтажа», бригадир слесарей А. Брунер с завода КПД, бригадиры И. Карп и В. Загайнова из «Отделстроя», Н. Репников из «Кульбытстроя».

Поздравляем вас, дорогие товарищи, с профессиональным праздником. Лисаковский ГК КП Казахстана, исполком городского Совета депутатов трудящихся выражают твердую уверенность, что строители города и впредь будут трудиться с полной отдачей сил, чтобы до-



СССР.

Неплохие результаты в юбилейном году у строителей Лисаковска. Выполнение плана строительно-монтажных работ за июль составило в тресте «Лисаковскрудстрой» по генподряду 118, а собственными силами —

тив управления технологической комплектации выполнил семимесячный план то-

**ЛИСАКОВСКИЙ
ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ
КП КАЗАХСТАНА**

срочно справиться с планами и обязательствами, принятыми на 1977, юбилейный год, на всю пятилетку в целом.

**ИСПОЛКОМ
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ**



НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

В нынешнем году строители отмечают свой профессиональный праздник в обстановке широкого обсуждения проекта новой Конституции СССР и развернувшегося социалистического соревнования за успешное выполнение обязательств в честь юбилея Великой Октябрьской социалистической революции.

Строители, монтажники, работники, изготавливающие строительные материалы, встречают День строителя новыми успехами. В дни месячника ударного труда, объявленного партийным комитетом треста, все предприятия и организации без исключения справились с государственными заданиями. Выполнение плана строительно-монтажных работ по тресту за июль составило по генеральному подряду 118 процентов, собственными силами — 113.

В ногу со всем советским народом идет пятилетний коллектив строителей Лисаковска. Под руководством партийных организаций с большим трудовым подъемом завершён первый год десятой пятилетки. На 4,5 миллиона рублей перевыполнен план строительно-монтажных работ, на 2,5 миллиона рублей по реализации.

В основном, все объекты, предусмотренные государственным планом и социалистическими обязательствами, сданы в эксплуатацию. Неплохие ре-

зультаты достигнуты и за семь месяцев второго года пятилетки. При плане строительно-монтажных работ по генподряду на сумму 10,9 миллиона рублей, выполнение составило 11,7 миллиона рублей, более чем на 0,5 миллиона рублей перевыполнен план собственными силами.

Особо следует отметить коллективы: «Культбытстрой» (начальник Н. В. Афанасенко, секретарь партийной организации Ф. А. Ханпова, председатель стройкома А. В. Галаминских, секретарь комитета комсомола А. Г. Нефф), выполнявший план семи месяцев по генподряду на 132 процента, собственными силами — на 121, «Сантехмонтаж» (начальник К. Н. Бабиков, секретарь партийной организации А. В. Полещко, председатель стройкома В. З. Тарасов, секретарь комитета комсомола М. Цигуля), РМЗ (директор А. Я. Назаров, секретарь партийной организации Н. М. Роцупкин, председатель завкома В. А. Касаткин, секретарь комсомольской организации А. В. Сидоров), автобазы № 3 (директор А. Н. Скрыльников, секретарь партийной организации А. И. Лашкул, председатель месткома Б. Н. Моргунов, секретарь комсомольской организации С. В. Артюшенко).

Хорошие результаты за семь месяцев имеют «Промстрой-1»,

«Казстальмонтаж», «Казмеханомонтаж», «Казэлектро-монтаж», УПТК, энергохозяйство. Среди тех, кто своим трудом способствует успешному выполнению государственного плана и социалистических обязательств, командиры производства — Николай Владимирович Афанасенко, Александр Яковлевич Назаров, Николай Гаврилович Лымарь, Константин Николаевич Бабиков, Николай Зиновьевич Детков, Александр Максимович Кузнецов. Бригады из управления «Промстрой-1» тт. С. И. Цавалюк, И. Ф. Тарута; Н. Ф. Ренников, Г. И. Претцер из управления «Культбытстрой»; Н. А. Селянин, А. М. Шакалов из УМР; И. Э. Карп, В. В. Загайнова из управления «Отделстрой»; В. Н. Воронин, В. Н. Биличенко из управления «Стальмонтаж»; Н. Г. Максим из управления «Казмеханомонтаж»; А. А. Кнодель, В. В. Волтаевский из управления «Сантехмонтаж», Н. И. Балаклеец с участка «Казэлектро-монтаж».

Лучшие люди треста — передовики производства, ударники коммунистического труда: Н. И. Прокопец из автобазы № 3, Н. А. Каменский — из энергохозяйства, В. А. Юраков — с завода крупнопанельного домостроения, Т. П. Антипина — из УПТК, А. В. Анисимов — из УМР, В. А. Хижняк — с керамзитового завода, В. М. Про-

зоров — с завода ЖБИ-3 и многие другие.

Пример в труде показывают В. Н. Остапенко с ремонтно-механического завода, М. И. Пирожков из управления механизированных работ, выполнявшие свои социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября.

Большие задачи стоят перед строителями во втором полугодии. Как известно, за этот период надо ввести в действие основные пусковые объекты. Это, в первую очередь, школа в совхозе «Колос», которую мы должны сдать в эксплуатацию к 1 сентября, дом № 4 в питом микрорайоне, гормолзавод, склад сушеного концентрата, жилье в Кустанае, в Жейреме и ряд других.

Чтобы успешно выполнить социалистические обязательства, все участки строительства должны обеспечить четкий ритм работ, своевременно выполнять задания, проявлять деловую взаимную требовательность, оперативно маневрировать людскими и материальными ресурсами, без задержек решать возникающие вопросы, проектные неувязки, своевременно принимать инженерные решения.

На октябрьском (1976 г.) пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул, что строительная программа пятилетки

напряженная. Объемы ввода в действие новых основных фондов будут возрастать по годам. Это значит, что фактор времени выступает как основной, что раскачиваться некогда, что на старте пятилетки надо работать с полной отдачей.

В связи с этим особая ответственность ложится на партийные организации в повышении ответственности каждого руководителя — от бригадира до начальника управления и директора предприятия — за положение дел на стройке.

«Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» — это является главным в нашей повседневной деятельности.

План двух лет к 7 ноября — это задача каждого трудящегося, каждого строителя.

Партийный комитет треста «Лисаковскрудстрой» уверен, что строители, монтажники, работники промышленных и транспортных предприятий ударным трудом отметят приближающееся 60-летие Великого Октября.

С праздником, дорогие товарищи!

**В. ВИНДЕРСКИХ,
секретарь партийного
комитета треста
«Лисаковскрудстрой».**



КРЕДИМ КОММУНИЗМА

ИТОГИ УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА

В честь Дня строителя среди работников треста «Лисаковскрудстрой» был объявлен месячник ударного труда. Рабочие серьезно отнеслись к этому мероприятию. Мобилизовав все свои силы и использовав скрытые резервы, они добились хороших успехов. Особо радуется коллектив «Отделстроя» впервые за полугодие выполнил план по объему строительного-монтажных работ на 105 процентов, по производительности труда на 110 процентов, и вышел в передовые, а завод ЖВН-3 сумел вырваться из числа отстающих предприятий и за июль перевыполнил план по всем показателям.

Широко развернулось социалистическое соревнование среди бригад ведущих профессий.

Победителями стали: экипаж экскаватора М. И. Пирожка из УМР, одним из первых выполнивший план двух лет десятой пятилетки к 1 августа;

бригада плотников В. Б. Якушева из «Отделстроя», выполнившая задание на 170 процентов и опередившая график на 15 дней;

бригада кровельщиков Г. П. Претцера из «Культбытстроя», выполнившая за-

Трудовые будни строителей

давших 26 тысяч рублей экономического эффекта, что на 6 тысяч выше плана.

Рационализаторы управления продолжают работать. Сейчас в стадии разработки находятся 7 предложений.

А. МАЙОРОВ,
инженер ПТО управления
«Казмеханомонтаж».

БЫСТРЕЕ И КАЧЕСТВЕННЕЕ

Работники «Казэлектро-монтажа» хорошо понимают, что без электрической энергии ни один мотор не закрутится, не засветится ни одна лампочка, поэтому всегда стремятся как можно быстрее и качественнее выполнить электромонтажные работы.

В прошлом месяце бригада Б. Н. Карташова трудилась на сдаточных объектах. Электрики проложили шесть километров кабеля к гор-молзаводу, смонтировали подстанцию и 3 ПСУ (помещение станции управления) на складах сушеного концентрата.

Выполнив задание на 118,3 процента, коллектив

Новатор

Валентина Васильевна Агаркова — начальник производственного отдела УМР. В прошлом году ей присвоено звание лучшего рационализатора треста. В настоящее время в стадии реализации еще одно предложение Валентины Васильевны — по прокладке теплотрассы к больничному городку, позволяющее сделать все работы быстрее и с меньшими трудозатратами.

На снимке: поздравление с почетным званием лучшего рационализатора.



К ВЕРШИНАМ МАСТЕРСТВА

Строителем Люба Гришина стала, можно сказать, случайно. В тот год открывалось наше профессиональное училище, не раз приезжали из него в школу, приглашали. А тут еще подруга, Люба Тельцова, сдала в училище документы. И решила Люба стать квалифицированным рабочим. Два года учебы. И стала она штукатуром. Еще на практике работала в бригаде П. Кириш. Когда распределяли, попросилась в этот коллектив, да и бригадир была не против. Шефство над Любой взяла З.

Обычно, чем дольше работаешь в одном коллективе, тем труднее уйти. Вот и Люба, уже пять лет, как пришла она в этот дружный коллектив, состав которого почти не меняется. Девчатам, наверное, легко с Любой работать. Доверчивая, скромная, она располагает к себе окружающих. Около часа мы проговорили с ней, а мне показалось, что знаю ее давно. Многие знают, когда быстро находишь общий язык с людьми.

Бригада их считается смежной, они работают и на гражданском, и на промышленном

черта в характере Любы — настойчивость, стремление как можно лучше понять, изучить до тонкости избранную специальность. Мыслей о перемене профессии у нее не возникает. Привыкла она к девчатам, прикипела всем сердцем к бригаде.

Хорошо о ней отзываются товарищи по работе. Вот что сказала Т. Блиновская:

— Люба очень скромная, отзывчивая. Любое задание выполняет на совесть. Работа наша трудная, и не всегда все гладко получается, а она никогда не откажется помочь не только советом, но и делом.

Вот такой человек она Люба Гришина. У нее все впереди. Ей 23 года, она думает продолжить учебу, а пока занимается заочно в вечерней школе.

данные на 164 процента, опередившая график на 6 дней; бригада арматурщиков В. Денерца с завода КПД, выполнившая задание на 163 процента, опередившая график на 10 дней;

комплексная бригада А. А. Селлинина из УМР, выполнившая задание на 154 процента и опередившая график на 12 дней;

бригада трубокладчиков Н. Г. Максина из «Казмехпомонтажа», выполнившая задание на 151 процент, опередившая график на 15 дней; комплексная бригада С. И. Цавалюка из «Промстроя-1», выполнившая задание на 151 процент, опередившая график на 7 дней;

бригада монтажников В. И. Биличенко из «Казстальмонтажа», выполнившая задание на 129 процентов, опередившая график на 4 дня;

комплексная бригада Н. Ф. Репникова из «Кульбытстрой», выполнившая задание на 111 процентов, опередившая график на 3 дня.

ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

Среди рационализаторов «Казмеханомонтажа» особенно известен кузнец Б. И. Душаков. Только в этом году он внес 15 предложений, внедрение которых значительно облегчило и сделало более производительным труд работников отдела главного механика.

Старший электрик В. В. Майоров разработал проект электроподогрева битумоварочных котлов, что принесло экономический эффект в сумме 8 тысяч рублей.

Всего за полугодие в «Казмеханомонтаже» было подано 26 рацпредложений,

заявил первое место в социалистическом соревновании среди бригад управления.

На второе место вышла бригада коммуниста Н. Н. Балаклеяца, занимающаяся монтажом электроосвещения на складах сушеного концентрата.

Запевалой социалистического соревнования среди молодежи можно назвать секретаря комсомольской организации «Казэлектромонтажа» Надежду Влезнюк. Ее, а также кабельщика А. А. Бережецкого, электромонтера В. П. Журавлева, коммунистку А. И. Завалину назвали победителями соревнования за июль.

Ю. ФИСУН,
инженер.

ПЕРЕДОВЫЕ

Одна из самых сложных работ на заводе ЖБИ-3 — это производство колонн. Долгое время бригада С. И. Мотренко, работающая на этом участке, числилась в отстающих. Часто получался брак, не выполнялись задания.

Но вот на первый пролет пришел новый мастер Н. Ф. Рухлов, который энергично взялся за это дело. Каждый этап рабочих над колонной находился под его пристальным вниманием, если надо было, он оставался и после смены. Рабочие поверили в него и старательно выполняли все указания.

Труд не пропал даром — изготовленные бригадой колонны стали получать оценку «хорошо», а в июле этот коллектив выполнил задание на 127,4 процента и стал передовым.

А. ФЕДОРОВ.

Кравченко, она и стала первым наставником молодого начинающего строителя.

—Трудно было на первых порах, — рассказывает она, — только-только после училища, лишь практика позади, теперь ты уже должна работать наравне со всеми, скидок, что ты ученица, никаких. Сначала ставили на русты — это когда заделывают швы в потолках, затирали стены. Навыка еще нет, мастерок толком держать не могу, рука без привычки устает. И всегда рядом была внимательная, добрая Зоя Кравченко. Пройдет, посмотрит, без лишнего слов даст совет, а то покажет сама.

Отсчет своей истории бригада слесарей-сантехников, которую возглавляет В. Волтаевский, ведет с 1970 года. Сейчас ветеранов в ней, кроме бригадира, осталось всего трое.

Говорят, чтобы человека узнать, нужно с ним пуд соли съесть. Своей «пуд» бригадир «съел» вместе с В. Марченко, В. Ситухиным и Н. Девиными. Поэтому не удивительно, что понимают они друг друга с полуслова.

Михаил Ситухин, Петр Ларьков недавно пришли в бригаду, но уже чувствуют себя полноценными ее членами. В этом им помогли старшие товарищи, которые с первых же дней окружили их ненавязчивой заботой и вниманием.

—Бригада Волтаевского — одна из лучших в управлении, — говорит начальник участка А. Я. Константинов, — свои объекты сдают зачастую с опережением графика и с хорошим качеством работ.

Сейчас они трудятся в совхозе «Колос» на строительстве школы.

И в совхозе бригада остается верна своим принципам — работают быстро, слаженно. По мнению начальника участка они могут закончить монтаж 20 ав-

строительстве. Часто выезжают в командировки. Совсем недавно вернулись из Жейрема. И замечать бригадира приходится ей — Любе.

— А если бы назначили бригадиром? — спрашиваю.

—Нет, — ответила она, — и нет не потому, что не хочу или боюсь трудностей. Просто рано мне в бригадире. Работаю пять лет. У нас в бригаде есть кадровые рабочие — по восемь лет и больше на стройке. Это Харченко, Агафонова, Фейфелова.

Что ж, в любом деле опыт и умение не сразу появляются, приходят с годами.

Есть и другая замечательная

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

густа, если не будет непредвиденных задержек со стороны генподрядчика «Культбытстрой».

А вот как характеризует бригаду Волтаевского мастер участка М. Игошин:

— Этот коллектив очень работоспособен, любые задачи им по плечу. Тон задают ветераны — В. Марченко, В. Ситухин, ну, и сам бригадир на высоте. Не отстают, тянется за ними и молодежь.

Волтаевский — грамотный работник, хороший руководитель, хорошо разбирается в чертежах, схемах, учится на четвертом курсе монтажного техникума. На его бригаду можно твердо положиться — никогда не подведут. Умело проявляют инициативу, не ждут подсказки, а решают на месте. Так было, когда они монтировали трубопровод на первом этаже школы, в подвале. Кое-что изменили — в результате экономия времени, затрат. Можно еще назвать ряд примеров, где ребята Волтаевского проявили именно творческое отношение к своему труду. Причем, они очень дружны, —

—Люба! Раствор привезли, — крикнул кто-то из девушек. — Действительно, пора идти, — сказала она мне, а потом продолжила, — работа наша такая, что затягивать перерыв никак нельзя, раствор может застыть.

И она поспешила на место работы.

Дарить людям радость. Наверное, в этом заключается основной смысл профессии строителя. И верится, что уверенность в правильном выборе, уважение к профессии, позволят Любе достигнуть вершин мастерства в своем труде.

Т. ПОМАЗ.

закончил свой рассказ М. Игошин.

Настоящая сплоченность, и дружба коллектива создаются и крепнут не только в производственном процессе, но и вне его.

Подобные взаимоотношения конечно же создают необходимый микроклимат в бригаде, помогают полнее и лучше узнать своих товарищей.

Лишь раз один из членов бригады нарушил трудовую дисциплину. Собрались все. Не было ни президиума, ни протокола, но пробрали проштрафившегося с таким песочком, что он об этом помнить будет долго. Важен был не столько рубль, которого лишились добросовестные рабочие, сколько пятно на чести бригады.

Она из месяца в месяц выполняет свой план, за полугодие — на 107 процентов.

Вера в свои и коллективные возможности, помноженные на чуткое и доброжелательное отношение друг к другу — вот определяющие черты этого коллектива, причина его надежной работы.

В. БОГДАНОВ.

ЗДАНИЕ СВОИМИ РУКАМИ...

Я всегда представлял себе монтажника обязательно молодым парнем — этого требует сама профессия.

Один из лучших монтажников «Казмеханомонтажа», однако, человек более чем среднего возраста, спокойный, рассудительный.

Вашинский из того поколения людей, в чью жизнь при первых же самостоятельных шагах властно вмешалась война, заставляла часто менять место жительства, профессии. В далекой юности поступил он в музыкальное училище, а закончить помешало вторжение гитлеровских орд. И кем только потом ни работал Павел Емельянович: каменщиком, токарем по дереву, резчиком металла, радиостом, шофером, агрономом, был даже председателем колхоза.

Трудности этого поколения заключались в том, что все эти резкие повороты в их судьбе продолжались зачастую и после войны. Люди, строившие со своих знакомых, родных мест, метались по всей стране в поисках своего настоящего места в жизни.

Так и Башинский. Нашел, когда было ему уже 43 года.

Сейчас он со смехом вспоминает, как А. Н. Онуфриевич (в то время он был начальником управления «Промсвязь-1»), принимая его на работу, с сомнением спросил: «А выдержишь ли?»

Выдержал. И с первых дней существования Лисаковска участвовал в строительстве промышленных объектов города: теплоцентра, бетонного завода, всех трех секций фабрики обогащения (за монтаж первой был награжден медалью «За трудовую доблесть») плюс к этому постоянные командировки (иногда на 11 месяцев) в Рудный, Темир-Тау и другие строящиеся города.

— Мне нравится профессия мон-

Каждый новый объект — это и новые, никак еще не решенные задачи и проблемы, новые места и впечатления.

Может быть именно эта постоянная смена мест и новизна впечатлений и



удовлетворяла тот беспокойный дух, присущий его поколению?

Но не просто смена впечатлений увлекает Башинского.

— Люблю иногда, — рассказывает он, — вновь посмотреть на то, что когда-то сам строил. Хочется убедиться, что там все работает и действует, стало полезным.

Участвовать в монтаже, менять ме-

ления, ударник комтруда с 1970 года, победитель соревнования за 1973, 1974, 1975, 1976 годы. В конце девятой пятилетки он награжден значком «Отличник социалистического соревнования треста». Это говорит о

К КРАСОТЕ ТРУДА...

том, что он хорошо трудился, умел выполнять такие задания, с которыми другие не справлялись. В чем же секрет?

Разговор шел на темы совсем не монтажные: заболел кто-то в его семье и лекарства, выписанные врачом, не давали должного эффекта. И тут одна женщина сказала ему, что вылезла травмами. Павел Емельянович коммунист, в ворожку бабок не верит.

— Так я не ворожкой, — возмутился тогда женщина, — а по рецептам.

«У меня характер такой, — рассказывает он, — что пока не увижу своими глазами, пока сам не удостоверюсь, руками не пощупаю — не верю». И пришлось женщине доставать книгу, доказывать, что рецепты не выдумка.

Меня заинтересовала не сама история, а именно черта его характера — все проверить, посмотреть своими глазами, пощупать руками, а только после действовать уж наверняка.

Чтобы понять строителя, надо обязательно увидеть его на стройке. Поэтому я и пришел на склад сушеного концентрата, где Башинский готовился начать монтаж ленточных конвей-

вопрос, как подать оборудование на места.

Лучшим решением было — вскрыть верхние плиты на участке галереи и через это отверстие просунуть шестиметровые «столы» и другое оборудо-

вание. Здесь мне довелось увидеть, как проявляется на деле, ненароком мной выявленная, черта характера Башинского — сперва все проверить, и только убедившись в правильности решения — действовать.

Павел Емельянович нашел ту бригаду, которая монтировала перекрытия, нашел даже сварщика, приваривающего «закладные», узнал все необходимые ему подробности.

Но и этого ему показалось мало. Вместе с прорабом Макаровым они полезли на самый верх галереи и там рассматривали перекрытия, спорили. Опытный строитель Макаров был убежден, что не все стыки заварены, а Башинский проверял. Позже оказалось, что прав прораб Макаров, и это намного ускорило и облегчило работу.

А пока они выясняли все подробности, я стоял у окна и смотрел на тот изумительный вид нашей степи, города, реки Тобол, который открывался передо мной с высоты этого склада. Вдали виднелись станции Майлина, поселок Октябрьский, Тобол. Казалось, что если приподняться на дыпочки, то увидишь Рудный, Кустанай...

Но для того, чтобы увидеть эту красоту, надо было подниматься по ступенькам, похожим одна на другую.

Чтобы достичь той высоты профессионального мастерства, какой достиг Павел Емельянович Башинский, надо было ежедневно решать такие «мелкие» проблемы, как сегодня. И день ото дня, как и ступеньки, наверное, тоже мало чем отличались, а в ре-

тажника. — говорит Павел Емельянович. — Тут постоянно приходится встречаться с чем-то новым в жизни.

ста и объекты еще не значит быть хорошим монтажником. А ведь П. Е. Башинский лучший монтажник управ-

ево на галереях.

Уже много говорилось о проблемах этого объекта, и одной из них стал

зультате — красота человека-строителя, красота его труда.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

На прошлой неделе любознательных мальчишек привлекло необычное зрелище: на строительной площадке районного узла связи монтировали башенный кран. Стройплощадка РУСа, как известно, находится в центре жилого района. Вот и взбудоражились подростки. Обычное в прошлом дело воспринялось ими как событие.

Площадка, на которой хозяйничали строители, особого впечатления не произвела. Темпы работ казались здесь невысокими. За несколько месяцев выставлено лишь несколько десятков колонн и ригелей, отлито с десяток фундаментных блоков.

— Объясняется это отсутствием требуемого количества нужных материалов, — пояснил мастер участка В. Ветров.

— И людей у вас что-то маловато, — сказал я. За время хождения по объекту встретил всего лишь 6 человек.

— Людей, может быть, и маловато. Ведь работает здесь всего одно звено. Зато отличные парни! — неожиданно горячо отозвался мастер. — Звено «Культбытстрой». Из бригады Николая Федоровича Репникова!

Владимир рассказал о том, что звено, руководимое Виктором Борзановым, уже несколько месяцев работает самостоятельно, что наряды им закрывают отдельно, но что лучшие традиции прославленного коллектива ребята сохраняют. Постоянно норму выработки выполняют на 130 и более процентов, качество работ у них отличное.

Многие из ребят имеют высший, четвертый, разряд, смежные профессии. Анатолий Потапов, к примеру, сварщик. Но когда надо, он работает монтажником. Николай Мисин на строительстве уже семь лет. Фабрику строил, что называется «с кольщика». Профессий накопил — сосчитать трудно.

УДАРНОЕ ЗВЕНО

Сам же звеньевой — Виктор Борзанов — ветеран комплексной бригады. Он награжден знаком «Ударник 9-ой пятилетки». О других рабочих звена тоже плохого не скажешь.

После разговора с рабочими выяснилось, что помимо строительства узла связи они ведут еще и монтаж здания торгового центра в четвертом микрорайоне, собственноручно изготавливают фундаментные подушки под спортзал и скоро начнут монтаж его нулевого цикла... Наверное, поэтому так горячо сказал мастер В. Ветров о ребятах.

Да, фронт работ у звена немалый. И организация труда налажена, если можно так сказать, по-рениковски. Сегодня ребята знают, что будут делать завтра. А вот поставщики (завод ЖБИ-3) подводят. Недавно привезли на стройку колонны для... третьего яруса, в то время как конструкции второго и первого ярусов задерживают.

— Можно было бы сделать на РУСе в два раза больше, если бы стройматериалы поставляли по требуемому графику, — сказал мастер Ветров, — а так не-

редко приходится искать любое занятие, чтобы хоть чем-нибудь загрузить людей...

Такое вот оно, это ударное звено. Но рассказ о ребятах нельзя было бы считать законченным, если не сказать еще об одном знаменательном событии. В канун Дня строителя из Алма-Аты пришла радостная весть: брига-

да Н. Ф. Репникова признана лучшей в министерстве.

Конечно, звено В. Борзанова в 1977 году работает самостоятельно и даже, как уже отмечалось, наряды ему закрывают отдельно. Но каждый из рабочих не мыслит себя вне бригады.

— Обязательства на 1977 год принимали на всю бригаду, вместе и выполнять их будем, — сказал Н. Мисин.

Значит, победа бригады — это и победа ударного звена.

...Заглядывая несколько вперед, пытаюсь узнать дальнейшую судьбу строительного объекта. Скоро здесь появится еще один башенный кран. А после сдачи в эксплуатацию гормолзавода, где бригада Н. Ф. Репникова — генподрядная, на стройплощадку РУСа придет вся бригада. А пока?

— А пока задача звена заключается в том, чтобы, как сказал В. Борзанов, до наступления холодов «вылезти из нулей», то есть полностью закончить строительство нулевого цикла. И ребята не подведут.

В. ПЕТРОВИЧ.



Группа рационализаторов УМР: начальник участка Н. С. Бри-тоусов, механик Г. Ф. Левинский, мастер О. П. Шаханский, механик А. И. Сборщиков. С начала года на их счету 10 поданных рацпредложений. Одно из них, внедренное в июне, дало экономический эффект на сумму 7 тысяч рублей.

Приглашаем на праздник

14 августа 1977 года строители приглашают вас на праздник труда, посвященный Дню строителя.

В ПРОГРАММЕ:

8-00 — Игры, аттракционы. 8-30 — Спортивный конкурс «А ну-ка, парни!». 10-00 — Торжественный митинг. Рапорты трудовых коллективов. 11-00 — Концерт областной филармонии. 12-30 — Веселые старты. 13-00 — Комбинированная спортивная эстафета. 13-30 — Мультфильмы для детей в клубе

«Строитель». 14-00 — Концерт художественной самодеятельности. 15-00 — Игры, аттракционы, показательные выступления спортсменов города. 16-00 — Кинофильм в клубе «Строитель». 17-00 — Футбол. 20-00 — Танцы под эстрадный оркестр. 22-00 — Фейерверк.

Место проведения праздника — стадион «Строитель».

В течение дня работают буфеты, аттракционы, лодочная станция.

„Искра“ идет в Россию...

«Большевизм, — писал В. И. Ленин, — существует как течение политической мысли и как политическая партия с 1903 года».

За этими словами — целый этап в развитии русской социал-демократии. В частности, переход от стихийных схваток с царизмом к организованному сопротивлению, от кустарщины и групповщины — к дисциплинированной, возглавляемой партией, скрепленной идейно и организационно армии пролетариата, готовой к высшей форме классовой борьбы — вооруженному восстанию.

Это то время, когда рабочий класс соединил практику с революционной теорией — марксизмом. Еще раз воплотилось в реальность высказывание Ф. Энгельса, что пролетариат, вступая в классовые бои с капитализмом, неизбежно приходит к научному коммунизму.

За этими словами В. И. Ленина — годы неустанной, самоотвер-

женной работы как самого вождя, так и его соратников по созданию и укреплению партии большевиков.

С чего начиналась она, эта работа? С создания, в первую очередь, газеты «Искра». «Организация печатного партийного органа, перенесение его издания за границу и создание партии при помощи этого центрального органа, представляющего, таким образом, своеобразные леса для постройки всего здания революционной организации пролетариата», — так мыслилось это В. И. Ленину.

Как создавалась «Искра», как доходила до рабочих России, с какими трудностями сталкивались агенты, переправляющие газету через границу, размножающие ее в подпольных типографиях — об этом и рассказывает в книге Вадима Прокофьева «Верные до конца», вышедшей в издательстве «Молодая гвардия».

В 1900 году кончался срок ссылки основателей марксистского

«Союза борьбы за освобождение рабочего класса». В. И. Ленин с новыми планами по созданию партии возвратился из Сибири. Товарищи одобряют его наметки.

Женева. Встреча с Плехановым. Ленин не мыслит без него газеты. Но Плеханов уже стал не тот. Он «настолько привык к собственной непрерываемости, что и слышать не желает о каком-то коллегиальном начале в издании газеты».

Наконец, «мэтр» соглашается войти в состав редакции. Решен вопрос и со шрифтом — «Искру» будут выпускать в Лейпциге, а шрифт «позанимствуют»... в типографиях, где печатаются книги для православной церкви.

За несколько дней до наступления нового века, который «примерял красные одежды, и считал, что этот цвет ему очень к лицу», первые номера «Искры» сняты с печатного станка. Но транспорт в Россию задержан.

В полицейских уча-

стках, в жандармерии сидели уже не профаны, привыкшие к взяткам, действующие по старинке. «Антиправительственное движение в России приняло такой размах, что лозунг «Долой самодержавие!» показался одному иностранному корреспонденту «модной русской поговоркой». Ищетки по своему прогрессировали в деле сыска. Новый начальник Московского охранного отделения Зубатов одно время самолично торговал на углу Воздвиженки и Никитского бульвара марксистской литературой. А затем кое-кто из его покупателей был арестован.

Это лишь один из приемов. А сколько еще провокаций, подвохов, изощренных способов, попыток разложить революционное движение изнутри ждало пролетариат. Недаром «зубатовщина», — замечает писатель, — стала опаснейшим врагом революционного пролетариата России».

И все же «Искра»

шла из-за границы. Шла и попадала в руки тем, кто ее с нетерпением ждал.

Бауман, Тариш — это они переправляют «Искру» через границу. Красин в Баку — размножает, Бабушкин, Гальперин, Силькин, Басовский, Стасова принимают и распространяют. Литвинов поставлен во главе типографии «Искры».

Дело сложное, опасное. Искровцы решили провести в Киеве совещание. Жандармы узнали о нем. Большинство арестовано.

Но дело-то делается, движется. Состоялся II съезд РСДРП, где большинство пошло за Лениным. И немалую роль в этом сыграла «Искра», хотя ее, как ленинской, вышло всего 52 номера. Именно она, как и намечалось Лениным, послужила прочному объединению русских социал-демократов на единой политической платформе. А доставляли ее в Россию и распространяли верные до конца соратники, единомышленники, рыцари революции.

Бауман погиб в 1905 году от руки черносотенца.

Красин заключал от имени советской России Брестский мир. Первый торговый договор РСФСР с Англией — тоже Красин.

Литвинов — первый полпред в Англии...

Соратники Ленина не только готовили революцию вместе с ним, а затем — и после него, строили новую жизнь. Ту жизнь, начало которой было положено 60 лет назад.

Книга написана в виде небольших документальных рассказов, объединенных одним сюжетом. Повествование разворачивается на фоне общего экономического и политического положения России, революционного движения. Это, как и сквозной сюжет, позволяет писателю не только показать отдельные эпизоды создания партии, но и увязать их как бы в единое целое.

В результате перед нами — цельная картина складывающейся революционной ситуации в России в конце 19 — начале 20 века.

А. РУДНЕВ.



Таджикская ССР. Более 8,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии выработали с момента пуска первого энергоблока четыре агрегата Нурекской ГЭС. Станция продолжает строиться. Скоро войдет в строй пятый энергоблок. К 60-летию Великого Октября строители и монтажники обязались поставить под нагрузку шестой. Высотная плотина ГЭС достигла 235-метровой отметки.

ШКОЛА ЮНЫХ ТАЛАНТОВ

В столицу МНР из ежегодной поездки по аймакам республики вернулась большая группа преподавателей Улан-Баторского музыкально-хореографического училища. Многие километры извезли педагоги в поисках будущих учеников — одаренных детей. Дети аратов и рабочих станут пианистами и скрипачами, певцами и дирижерами. В училище ребята не только обретут профессию, но и получат общее среднее образование.

ЕЩЕ РАЗ ОБ „ОПЫТАХ“ ЦРУ

Человек, отобедавший в одном из нью-йоркских кафеетериев, заболевает серьезным психическим расстройством. Он не знает, что в закусочной в пищу ему добавили сильнодействующий наркотик ЛСД. Наркома, обратившийся наконец в центр по борьбе с этим распространенным здесь недугом, считает, что его лечат. На самом деле люди в белых халатах проводят над ним «эксперимент», окончательно подрывающий его волю. Тяжелобольной, начавший было поправляться, неожиданно умирает. «Рак», — сообщают родственникам. Они не могут и догадываться, что умерший был избран «ученым» из ЦРУ в качестве объекта испытаний «нокаутующего химикалия К».

Все это — не кошмары из фильма ужасов известного кинорежиссера Хичкока. Это — реальность Америки недавнего прошлого. Только ли прошлого!

Адмирал Стэнсфилд Тэрнер держался уверенно и спокойно, как и положено человеку, знающему себе цену. Ведь он — директор Центрального разведывательного управления США.

Шло совместное заседание сенатской комиссии по контролю над деятельностью разведывательных органов и подкомиссии по вопросам здравоохранения и научных исследований. Слушался вопрос о чудовищных экспериментах над людьми, проводившихся ЦРУ совместно с Пентагоном.

— Да, — говорил адмирал,

— ЦРУ долгие годы занималось экспериментами на людях, в том числе и на тех, кто не знал об этом. Задача состояла в том, чтобы найти средства воздействия на человека, на его сознание, волю. Заставить человека говорить, когда он не хочет, заставить делать то, чего в нормальном состоянии он бы не сделал. Испытывались сильно действующие наркотики, различные химические вещества и биологические средства, токсины. Изучались воздействия электроточков, «нокаутующий препарат К» и другие средства убийств. В 1953—1964 годах эти работы проводились в рамках программы «МК-ультра». Всего существовало 149 отдельных проектов. Осуществлением их занимались ученые в 86 колледжах, университетах, больницах, тюрьмах и научно-исследовательских учреждениях страны.

Адмирал докладывал об этом по-военному, не высказывая эмоций, тем более негодования. Никакого осуждения истязателей в белых халатах, никакого сочувствия, хотя бы запоздалого и жертвам. И от этого становилось жутковато. Ведь речь шла о людях, о сотнях, загубленных жизней.

Впрочем, однажды чуждый санитарам докладчик проявил чувство предусмотрительности. Это когда речь зашла о засекреченных «ученых» из учреждений, занимавшихся бесчеловечными «опытами» по заданию ЦРУ. Я полагаю, говорил адми-

рал Тэрнер, взявший на себя роль адвоката бесчеловечных «экспериментаторов», что все мы несем моральную ответственность перед этими исследователями и институтами. Поэтому мы обязаны защитить их от неоправданного ущерба их репутации.

Данные, изложенные директором ЦРУ, не были для американской общественности новостью. Большую часть того, что он сказал сенаторам, здесь уже знали после недавней пресс-конференции писателя Джона Маркса и из статей, опубликованных газетами «Нью-Йорк таймс» и «Вашингтон пост». Да и само появление адмирала перед комиссией было запоздалым и вынужденным. Большая часть компрометирующих бумаг вообще была уничтожена. Об этом позаботился в 1973 году тогдашний шеф ЦРУ Ричард Хелмс.

«Пугающими» назвал показания об экспериментах ЦРУ на людях сенатор Эдвард Кеннеди. Еще более тревожным, по его мнению, является то, что эти чудовищные действия приняли такие масштабы. Действительно, если в показаниях С. Тэрнера и было что новое, так это признание того, что «экспериментаторы» отличались недюжинным размахом. В лабораторию своих антигуманных, античеловечных «опытов» они превратили чуть ли не всю страну. От их шприца, наркотиков, ядов не был застрахован никто. Это ли не иллюстрация к речам местных златоустов о «демократии» и «правах человека»!

Г. ВАСИЛЬЕВ.

(Соб. корр. «Правды»)

К концу пятилетки Нурекская ГЭС достигнет полной мощности — 2,7 миллиона киловатт.

На снимке: водохранилище и плотина Нурекской ГЭС.

Фото Р. Нетелева

(Фотохроника ТАСС).

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И ШКОЛЬНИКОВ

Средняя школа № 2 начинает подготовительные занятия с будущими первоклассниками английских

классов.

Начало занятий 15 августа в 9 часов утра в здании школы.

Служба трудоустройства

Бюро по трудоустройству и информации населения г. Лисаковска располагает следующими сведениями о наличии свободных рабочих мест в Лисаковске —

- медицинские сестры, лаборанты, санитарки;
- продавцы продовольственных товаров, повара, официанты;
- машинисты экскаваторов, автокрановщики, бульдозеристы, шоферы;
- газосварщики;
- слесари-сантехники, слесари-вентиляционники, слесари-монтажники;
- токари, слесари по ремонту автомобилей и моторов, кузнецы;
- плотники, бетонщики, кровельщики;
- рабочие на кухню, прачки, грузчики, уборщицы производственных помещений; ученики продавцов продовольственных товаров.

В совхозы и другие сельскохозяйственные организации

- трактористы, комбайнеры, шоферы, электрики, газосварщики, токари, доярки, скотники, чабаны, маляры, плотники, повара.

Направление на работу и учебу можно получить по адресу: г. Лисаковск, I микрорайон, дом 19, 5 этаж, бюро по трудоустройству и информации населения.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница, Объем 0,5 газеты «Правда» Заказ 1937—5100. Лисаковская гортипография, 459335. г. Лисаковск, завод КПД.